

铁路一村的读者向本报投诉：工地施工致小区居民心慌慌 楼裂缝 泥浆喷 地鼓起 围墙斜

马芹芹 记者 李尚辉/文 黄洋洋/图

“我们小区旁边有一个工地在施工，动静非常大，小区好多人家地板都被震裂了，地下还经常冒地浆。”近日，家住省城铁路一村的不少居民拨打本报热线，反映小区安全隐患大，数百户居民对此终日人心惶惶。

居民：工地施工致小区存安全隐患

现象一：多户人家房屋出现裂缝

记者了解到，施工工地与小区仅一墙之隔，工地今年9月开始施工。“起初考虑到那是一个改造工程，是为许多将要搬迁的居民造福，尽管比较吵，我们也没有什么怨言。”张女士说，直到今年10月份，工地开始做地基、打地桩，小区居民在家里能明显感到震感，之后常常能感觉到整层楼都在晃动，“不久之后，我发现家里地板、楼板、墙面开始出现裂缝。”

在张女士家中，记者看到，三个房间地板上都有裂缝，门前的楼梯旁由于裂缝较大甚至出现错位。记者在小区5号楼与6号楼，随机走访了5户人家，发现这些居民家里都无一例外地有不同程度的裂缝。“眼看家里不断地出现裂缝，有时还有震感，我现在简直不敢长时间呆在家里，生怕会有什么意外发生。”家住5号楼的周大妈看着地板的裂缝，忧虑道。



地面喷出的泥浆溅到煤气管道和墙面上

社居委：若有安全问题会尽快撤离

“事前无告示，事发无解释，事后无慰问。”关于施工方的态度，居民们做出了如此形容。12月10日，小区所属的瑶海区铁路一村社居委曾组织居民代表与施工方进行商谈。但居民们认为，这次会面并无实际意义，“施工方表示他们具有A级资质，施工方案也经过一再修改，确定安全后才施工的。但喷泥浆、地开裂却是真实存在的，我们怎能不担心呢。”

对此，铁路一村社居委负责人罗书记表示，如果有安全问题，会尽快安排小区居民撤离。罗书记说，居民们可能有点担心过度，尽管检测部门告知检测数据显示是安全的，他们还是不放心的。

施工方：安全施工，天天都检测

昨天，记者在该项目一施工监理方严经理处获悉，项目实施前确有一系列检测及论证，现在的施工过程中也会每天都进行安全检测，“肯定是安全施工，我们天天都检测。”

对于居民们的担忧，严经理则表示，许多居民家的裂缝早就有了，并不是由施工造成的。地下喷出泥浆则主要由小区地下的回填土太松所致，并不会引发煤气管道爆炸等问题，感到震动也是正常的。

现象二：40多米长围墙被震歪

采访中记者还了解到，施工工地与小区之间原本隔着一面红砖墙。但由于工地打地桩，震感强，原先的红砖墙被震出大裂缝，墙体出现歪斜，无奈就被推倒了。

小区的王先生说，当天自己从墙边路过，一阵巨响后，墙就开始向小区方向倾斜，当时被吓懵了。由于小区居民经常从墙边路过，小区孩子也多，如果不把墙推倒，会非常危险。“所以，尽管小区没了围墙会增加不安全因素，但我们更不想被倒下来的墙砸到。”王先生说。墙推倒后，就用铁皮隔开小区与施工工地。

现象三：频喷地浆堵了煤气管道

“11月23日，第一次冒地浆，当时周围的地明显鼓起；11月27日，第二次冒地浆，冒得简直像喷泉一样，煤气管道被堵，小区停气两天；12月2日，第三次冒地浆，楼板被

抬高20多毫米。”回忆起几次地下突然冒地浆的情景，小区许多居民都仍然历历在目。

在6号楼，朱女士家的墙角边，几次喷出的泥浆印迹并未消去，近三米高的一侧

墙上满是水泥印。“停气都是小事，万一哪天发生煤气管道爆炸事件，我们可就惨了。”居民们担忧道。朱女士说，管道被堵后，前来换煤气管道的师傅说，不仅埋在地下管道被堵，就连地下排水系统也全被震坏了，遇到雨雪天，积水将无处可排。



家庭宽带回馈季

装宽带送话费，宽带低至40元/月



安徽移动家庭宽带岁末大回馈，即日起办理包年家庭宽带赠送手机话费，包越多送越多，不捆绑固话、手机，月费低至40元，让你用的更舒心。

价格实惠 办理家庭宽带低至**40元/月**

办理自由 **不强制捆绑固话** **不强制办理手机**

超值回馈 包1年送**100元话费** 包2年送**200元话费**

汇聚**3000万** 信息创未来

www.10086.cn 客服热线 10086

●家庭宽带由中国移动通信集团授权安徽铁通推出 ●详情以当地营业厅公告为准